

贵州茅台酒厂集团制酒十五车间党支部着力提高支部凝聚力、战斗力和创造力,为车间各项工作有序推进创造了新的业绩——

在改革“攻坚期”创新党的建设

■ 本报记者 樊瑛

正当宏观经济增速放缓,我国深化改革进入“攻坚期”之时,贵州茅台酒厂集团制酒十五车间党支部在公司党委的领导下,不断加强党组织建设和党员队伍建设,着力提高支部凝聚力、战斗力和创造力,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,结合中心工作,围绕“六有”抓党建,有力地推进了车间的各项工,成绩斐然。

实现班子的高效运转,工作中做到相互监督、相互扶持、团结奋进,建立一支坚强有力的领导班子

贵州茅台酒厂集团制酒十五车间党支部领导班子成员结构。党员人数:车间班子9人,全部为中共党员;年龄结构:35岁以上人员有6人占比67%,35岁以下人员3人占比33%;文化结构:本科4人占比45%,大专4人占比44%,大专以下1人占比11%;职称情况:中级职称4人占比45%,初级职称2人占比22%,技术员3人占比33%。

常抓教育确保入脑入心。车间党支部制定《中心学习组制度》和《活动学习计划》等,坚持“三会一课”制度,以“一课”为牵引落实“三会”,并邀请公司领导及时传达中央精神,为确保学习质量,撰写心得体会,加深对中央精神学习的融会贯通,通过重温入党誓词,时刻铭记党的宗旨,坚定决心和信念,确保理想信念不动摇。

切实履行党政一岗双责。车间党政主要负责人按照工作要求实行“一岗双责、交叉任职”,工作中做到相互监督、相互扶持、团结奋进。实现了班子的高效运转,自车间成立以来,先后为公司输送了6名中级以上管理人。班子成员相互补台,班子主要负责人也先后获得了公司的认可,也给个人带来了荣誉。如:涂华彬同志获第十四届“贵州青年五四奖章”、雷启强同志获省国资委创先争优共产党员称号。

大力加强班子作风建设。党支部成立支部联系班组工作制度,加强了支委与党员联系沟通,促进车间管理人员、党员作风转变,督促支部各项工作的落实。通过民主生活会开展批评与自我批评、同作息、深入班组解决实际困难,到班组劳动听取员工心声、转变会风等,切实加强班子的政治建设、思想建设、作风建设、制度建设、党风廉政建设,形成了班子民主团结、激情干事、积极向上的氛围。

强化班子成员能力提升。一方面为使班子成员成为复合型的人才队伍,车间班子成员工作分块后,每半年轮岗、调整分工,便于管理人员全面了解车间各项工作,促进了班子成员能力的提升。另一方面积极鼓励班子成员提升自我能力,进行继续教育,车间班子中有1人进行研究生学习,4人进行本科学历学习,2人在进行酿造大专学习。同时为激励



● 贵州茅台酒厂集团制酒十五车间党支部党的群众路线教育实践活动知识竞赛

班子成员,车间党支部还要求班子成员制定一份自己的职业生涯设计。

党风廉政教育常抓不懈。为筑牢班子拒腐防变的思想道德防线,车间班子通过与公司签订党风廉政建设责任制书,召开党风廉政建设会,到警示教育基地接受警示教育,以及收看廉政中国警示教育片等多种形式,加强对班子人员廉洁从业的教育,增强廉洁自律和诚信、守法意识。为确保“三重一大事项”决策民主、公开透明,车间通过“五会”对车间事务进行民主决策(即支委会、班子会、财经委员会、事务公开会、职代会)。

确保党员净化“灵魂”,纯洁党性,防止理想“滑坡”和信念动摇,建设本领过硬的党员队伍

党支部做到“三个不间断”,(即:理论学习不间断、理想信念教育不间断、“创先争优”不间断)加强党员队伍思想建设,确保党员净化“灵魂”,纯洁党性,保持先进性,防止理想“滑坡”和信念动摇。一是理论学习不间断。车间通过党员大会、党小组学习、写心得体会、党史知识竞赛、群众教育实践活动知识竞赛等,使广大党员始终牢记党的宗旨,履行党员的义务,确保党员在思想上不动摇、不淡化。二是理想信念不间断。党支部通过组织党员到遵义会议址、红军山、鲁班烈士陵园、息烽集中营、土城青杠坡战斗遗址等红色教育基地,强化党员的理想信念,始终保持党员正确的思想和价值导向。三是“创先争优”不间断。党支部通过每年评选表彰出来的优秀共产党员,用他们典型事迹,引导激励广大党员。通过设立党员责任区、党员承诺书、党员亮身份等形式,激发党员的责任感和荣誉感,充分发挥党员的先锋作用、引领作用。如:李伟伟同志作为一名党员骨干,在2013年度产质量全厂排名第12名,充分发挥了党员的示范带头作用。

通过设立党员责任区、党员承诺书、党员亮身份等形式,激发党员的责任感和荣誉感,充分发挥党员的先锋作用、引领作用。如:李伟伟同志作为一名党员骨干,在2013年度产质量全厂排名第12名,充分发挥了党员的示范带头作用。雷凯同志作为一名党员,在其他班组出现问题时,无怨无悔,不计较个人得失,自愿调整到有问题班组工作。

加强三支党员队伍建设。党支部通过加强三支党员队伍建设,发挥党员队伍引领作用和先锋模范作用。一是对管理岗位的党员队伍,主要通过经常性的系统培训、定向选拔培养等方式,提高其技术管理能力,使其成为技术强、能干事的管理者。二是对技术岗位的党员队伍,主要通过安排课题研究、组织技术攻关,提高其技术创新、解决问题的能力,使其成为理论基础扎实,实践经验丰富的骨干带头人。三是对生产操作岗位的党员队伍,主要通过车间“八首两醉”和各类培训,提高对茅台酒生产工艺认知和操作能力,使其成为操作熟练、技术过硬、善于动手解决疑难问题的人才。通过加强三支党员队伍建设,在2011年—2013年期间,有10名党员被提拔为班组骨干,同时有8名骨干被确定为积极分子和发展对象。

党支部各项活动开展得有声有色,各种相关制度上墙,有功能实用的阵地建设

党支部不断加强阵地建设。在活动阵地方面,支部现有文体活动室、党员活动室、职工书屋(党员谈心室)、白酒品评室(党小组学习室)等,做到一室多用,提高使用效率。在宣传阵地方面,有党务(事务)公示栏、广播站、黑板报、电子显示屏、车间网站、车间微信平台、党建QQ群等,各种相关制度上墙,使支部各项活动的开展有场所、有声音、有影像、有效果。

发挥党支部对工会和团委工作的引领作用,营造积极、健康、向上、文明的氛围,有形式多样的活动载体

党建带工建带团建。充分发挥党支部对工会和团委工作的引领作用,积极支持工会、团委开展丰富多彩、形式多样的活动,增强支

部的凝聚力和向心力。如:开展了读书活动、知识竞赛、青年歌手赛、品酒培训、QC成果发表等活动,丰富员工业余文化生活,增进员工交流,增强团队意识、工作活力和车间凝聚力,营造积极、健康、向上、文明的文化氛围,发挥战斗力堡垒作用酿造一流基酒。

积极履行社会责任。一是扶贫帮困解难题。为仁怀市高大坪乡施家村黄炎村民组人畜饮水工程,习水县二郎乡庆丰小学学生就餐食堂问题,共计捐款41500元整。二是捐资助学为教育。车间党支部成立以来累计向贫困大学生捐款61150元整,累计资助学优秀、贫困小学生33290元整。三是义务活动献爱心。每年动员党员和广大青年员工进行义务献血、义务植树等活动,同时及时看望和慰问困难的员工群众。四是多形式开展双拥工作。与武警8751部队62分队党支部结对,“八一”到部队驻地进行慰问等军企共建活动。

夯实了党支部工作的制度基础,有计划、有安排、有检查、有评比,有健全完善的制度机制

车间党支部自成立以来,逐年完善了支部各项制度,现汇编党建工作5大类(领导班子、党员队伍、工作机制、工作业绩、服务群众)16项126个,廉政制度6大项(落实党风廉政建设责任制、党风党纪教育、领导人员廉洁自律监督、查处案件、效能监察、源头治理)67个,完善考核机制,做到工作有计划、有安排、有检查、有评比,夯实了党支部工作的制度基础。并建立了完善的档案管理。

发挥党支部战斗力堡垒作用

用,酿造一流基酒,确保车间产品质量始终名列公司前茅,有员工满意的工作业绩

民主测评结果显示:车间党支部在2011—2013年度公司党建工作满意度测评率上,根据公司组织部反馈情况看,满意度逐年提升。2011—2013年度车间职代会测评称职率来看,均能够达到99%以上。

发挥战斗力堡垒作用酿造一流基酒,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和政治保障作用,以党建工作的提升来促进车间中心工作的顺利完成,确保了车间产质量始终名列公司前茅,累积生产优质茅台酒基酒9785.39吨,酱香酒1298.82吨,基酒合格率达99.82%。

集体和个人获得荣誉。集体荣誉:车间荣获“贵州省五好基层党组织”、“省国资委系统五好基层党组织”、“集团公司五好基层党支部”、“安全生产先进集体”、“先进基层党组织”、“优秀单位”、“优秀基层党组织”、“社会治安综合治理先进单位”等称号。个人荣誉:近三年来,有32人获公司优秀员工称号;63人获公司先进员工称号;5人获公司优秀员工称号;8人获公司先进党员称号;27人获公司优秀工会会员称号;15人获公司优秀共青团员称号;24个班组分获公司安全先进班组和综治先进班组称号;126人分获公司安全先进个人称号和公司综治先进个人称号。

站在新的历史起点上,车间党支部在十八大精神的指引下,严格按照公司党委、董事会要求,创新思维,深化改革,不断进取,围绕“六有”,在党建路上建功立业,取得更加辉煌的新业绩!



民革安徽宣城市委会第三支部调研考察动漫产业

8月2日—3日,民革安徽宣城市委会第三支部调研组赴浙江省宁波市动漫产业基地,对宁波市动漫产业发展情况进行专题考察调研。其间,调研组实地考察了宁波市水木动画股份有限公司等企业,与部分重点动漫企业负责人进行座谈,了解动漫企业运行情况,分析动漫产业发展前景,并提出了一些建设性的意见和建议。据了解,该支部组织开展的此次调研活动,其目的是为了通过实地学习调研,提升党员参政议政的能力和平,推动宣城动漫产业大发展大繁荣。

图为8月2日,调研组在宁波市水木动画股份有限公司考察。

曹光鑫 摄影报道

■ 张芳发 本报记者 李代广

“妈,从今天起,咱就是一家人了。俺姊妹四个会像对待亲妈一样孝敬您,为您分担忧愁,共享快乐。”

这是15年前,清丰县地税局高建路代表兄妹四人在父亲再婚时,向新婚继母承诺的誓言。

15年来,高建路兄妹四人一起风里来,雨里去,用真心、爱心、诚心、孝心向继母交了一份合格答卷。继母逢人便说:“孩子们对我比他们父亲还好,我太幸福了。”

1997年11月母亲的突然去世,使高建路老父亲的天塌了。

高建路的父亲是一位老革命,曾参加过淮海战役和抗美援朝战争。1986年3月父亲因败血症被截肢,出院后,以轮椅为伴,一刻也离不开亲人的照料,日常生活全靠母亲伺候和照顾。

母亲撒手人寰,使他两条腿像折断了翅膀一样痛苦难耐。

为方便父亲生活,高建路主动担负起照顾父亲的责任,在父亲房间里又安了一张床,每天陪在父亲身边。

由于自己的税收征管工作很忙,不能时常在身边照顾父亲,所以,父亲也时常怨声叹气。

每天下班后,问他有事吗,他回答没事。

俗话说:“秤杆离不了秤砣,老头离不了老婆”。

邻居看到高建路天天忙活,便提醒他,老人到了晚年,孩子们伺候的再好,不如身边有个知冷知热的老伴。

晚上,高建路失眠了,母亲刚去世,就为父亲找伴,这样做合适吗?反反复复想不通。为此,他把兄弟姊妹召集在父亲的房间里开了个家庭会议,他说:“父亲现在这样,身

边一刻也离不了人,咱都有工作,不能一直陪伴,不能时刻在身边尽孝。如何真正地孝敬老人,关键在于真正地了解他需要什么。为了让父亲安度愉快幸福的晚年,是否是给父亲找个老伴?来照顾父亲的饮食起居及日常生活,同时也解决了咱们的后顾之忧。”经过反复讨论,兄弟姊妹们都同意了。

为父亲找老伴好说,谁为父亲找老伴,父亲和新老伴,万一生气了怎么办?如果一块生活几年,父亲先去世,继母怎么办?

这些问题让高建路夜不能寐,所以,在高建路的组织下,又召开了第二次家庭会议。

“既然为父亲找了老伴,就是为了父亲幸福,如果对继母不好,人家不会百般呵护父亲,所以,既然为父亲找伴,就要对继母好,拿出真情来,像对待亲生母亲一样,一言一行,一举一动,点点滴滴的让继母感受到温暖。”

二

1998年11月父亲正式再婚

为免去继母对晚年生活的担心,高建路郑重对继母承诺:“妈妈,今后子孙晚辈都会像对待亲生母亲和奶奶一样,不会让您受任何委屈,俺姊妹几个还会为您养老送终。”

刚在一起生活,两位老人常因一点小事争执不休。

这时,高建路同志及时耐心做两位老人的工作。

他对父亲说:“你说继母照顾得怎么样?既没让你饿着,又没让你冻着,每天给你洗、给你梳,推着你出去散心,不是挺好的吗,要学会知足,学会包容。”

做好了父亲的工作,他又去劝继母:“妈,自从你进入这个家,为俺分担了很多忧愁,让

的生日一块过吧!”

高建路说:“父亲生日不过可以,但您的生日必须过,因为您的贡献大。”

一句话说得继母热泪盈眶,逢人就夸:“孩子们对我比对他亲生父亲还亲,我太幸福了。”

对待继母要像亲生母亲一样。

这是高建路常挂在嘴边的一句话。

一次,继母突发胃痉挛加十二指肠溃疡,住进医院。高建路一夜不曾合眼,寸步不离陪了两天两夜。在住院的7天时间里,白天他让爱人在医院伺候,晚上他整晚守护,直到继母健康出院。

时隔不久,继母不小心,把刚做好的稀饭烫伤了脚,尽管继母一再说,没关系,可高建路还是带继母到濮阳烧伤医院治疗,回家后,姊妹们轮流伺候,坚持每天给继母换药,直至痊愈。感动得继母热泪盈眶,继母说:“儿呀,我后半辈子遇到你,真是烧了高香了,我后半辈子真的无忧了。”

三

高建路有一个雷打不动的习惯,就是每天下班后首先去看望继母和父亲。

2001年的一天,高建路像往常一样,下班后去看望继母和父亲,碰巧继母不在家。刚坐下,父亲说:“你妈这几天不知咋回事,常背着手在外屋打电话,一打就是很长时间,问啥事,她也不说。”

说话间,母亲从外边急匆匆回来,面带愁容。

高建路琢磨着,继母肯定有心事。

于是,就主动和继母聊天。

开始时,继母遮遮掩掩,不愿多说,后来

慢慢打开了心扉,说出了自己的牵挂和顾虑。

原来是,继母在山西有两儿一女,都已成家,大儿子身体不好,经常看病吃药,生活过的不算太好,心里时常挂念。所以,心里总有些堵得慌。

高建路了解原委后说:“哦,为这事呀,放心吧,我会处理好的。”

于是,高建路向继母要了山西老家大儿子的地址和姓名,很快为其汇去了1000元钱。

母亲在清丰真的幸福吗?

在山西老家的大儿子便踏上了探亲之路。

到清丰后,他住进一家旅社,母子相见之后格外高兴。

不知不觉聊了四个多小时,母亲回家后,家里家外正在为母亲失踪忙活。

看到这一切,继母潸然泪下,说出了实情。

于是高建路来到旅社把从千里之外赶来探望母亲的大兄弟接到家,热情款待。

离别时,高建路再三嘱托山西的大兄弟以后要常常来往。

让他转告山西的弟弟妹妹,母亲在清丰又成家了。

虽说原来大家原来素不相识,但现在咱共同拥有同一个母亲,就是一家人、亲兄弟了,谁有困难都要说出来,共同想办法解决,有什么高兴事,一起分享欢乐。

离别时,高建路向来自山西的大兄弟承诺,有机会一定去山西看望兄妹。

2000年春节,高建路带着继母和姐姐、弟弟一起去山西老家。从此,双方兄弟姐妹亲如一家人,逢年过节双方都发短信互致问候。

每年继母的子女都来清丰看望老人一次。

看到山西、河南两地的儿女像亲兄弟姐妹一样,不分彼此,继母开心极了。她深情地说:“没想到我还能享受到如此的天伦之乐,这一切全靠我这孝顺的儿子——高建路。”